

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГИ КПСС, ЛЮБЕРЕЦКОГО И ЛЫТКАРИНСКОГО ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана
10 марта 1931 г.

Суббота, 22 декабря 1979 г.

№ 204 (13042)
Цена 2 коп.

РАБОТАТЬ ПО-УДАРНОМУ

НОВАЯ ИНИЦИАТИВА БРИГАДЫ ТКАЧЕЙ А. П. СВИРИДОВА

С ОГРОМНЫМ интересом и единодушным одобрением восприняли труженики города и села решения ноябрьского (1979 г.) Пленума Центрального Комитета КПСС и второй сессии Верховного Совета СССР. Они вызвали в народных массах новый прилив творческой энергии, воодушевление. К новым свершениям зовет нас и постановление ЦК партии о 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина.

Успешное выполнение планов, социалистических обязательств, всемерное повышение эффективности производства и качества продукции — вот главная забота каждого рабочего, инженерно-технического работника, всех тружеников Люберецкого коврового комбината.

Как лучше организовать труд, чтобы повысить отдачу? На эту тему неоднократно беседовали мы со сменщиком Н. Сошкиным. Мнения у нас во многом совпадали. Мы решили прежде всего повысить требовательность к самим себе. Честно и добросовестно относясь к своим обязанностям, уважать своего товарища. Для нас это значит, что в течение смены надо содержать в хорошем и отличном состоянии оборудование, которое мы обслуживаем. Поэтому что на нем будет работать другая смена, смена твоего товарища.

Задача помощника мастера на ткацком комплексе сводится к тому, чтобы не только уметь хорошо налаживать станки, но и своевременно предупреждать разлады, которые могут привести к длительному простою оборудования, а также хорошо знать и понимать каждого члена своей бригады, его настроение. Уметь во время подсказать ему, быть помощником в организации труда. К сожалению, этот фактор нашей работы нельзя выразить в цифрах, но он играет очень важную роль.

Мы со сменщиком Н. Сошкиным обслуживаем 5 ткацких станков. На комплексе в обеих сменах работают 22 человека. Каждый станок обслуживает две работницы: ткачих 5 разряда и ткачих 4 разряда. Раньше вторая работница называлась старшицей, вроде бы подсобной. Теперь по рекомендации соци-

логов в цехе введен новый режим работы. Ткачиха 4 разряда в обязательном порядке занимает на некоторое время место основной ткачихи. В результате такой подсмены снижается утомляемость у основной ткачихи, восстанавливается ее прежняя работоспособность. Особенно важна такая подсмена во второй половине дня работы. Другая положительная сторона этого режима заключается в том, что ткачиха 4 разряда приобретает навык самостоятельной работы на станке. Со временем она сама может стать высоквалифицированной ткачихой.

Анализируя работу своих коллегиров, мы стали искать пути дальнейшего повышения производительности труда. Как уже сообщалось в печати у нас проводится глубокий анализ и инженерно-экономический расчет наших резервов.

Были исследованы скорости и стакнов, число и причины обрывов нитей, уровень технического состояния оборудования и технологии, оценочность рабочего места, квалификация работников, использование передовых достижений в модернизации оборудования, скорость выполнения производственных операций ткачихами.

Все эти мероприятия обобщены. На их основе составлен комплексный план, состоящий из 3-х частей: аналитической, конкретного плана мероприятий и расчета эффективности. Эти мероприятия определены для каждого станка и каждой ткачихи. Установлены сроки выполнения и ответственные лица.

Внедрение комплексных планов подразделяется на три этапа. При полном внедрении их мы получим дополнительно в год 9000 кв. метров ковровых изделий.

Успешно осуществив первый этап комплексного плана, коллектив нашей бригады, досрочно, 29 сентября 1979 года, выполнил задание 4-х лет пятилетки. До конца года выработаем сверх плана 15 тысяч кв. метров ковровых изделий. Производительность оборудования составила по бригаде 8,1 кв. метра наладки в час при плане 7,58. Выпуск продукции первым сортом — 98,5 процента при плане 92.

работники потребкооперации справились с заданием по городской кооперативной торговле, с планом по прибыли, кооперированию, пакетированию и продаже кин.

Лучших результатов в социалистическом соревновании достигли коллектива Красковского и Томилинского пос., магазина «Книги Томилинского поса», столовой союза «Белая Дача», магазина «Гастроном» Красковского поса.

Коллектив райпотребсоюза, воодушевленный постановлением ЦК КПСС «О 110-й годовщине со дня рождения Владимира Ильича Ленина», решением ноябрьского (1979 г.) Пленума ЦК КПСС по планам решимости добиваться досрочного выполнения заданий десятой пятилетки.

В. АНАНЬЕВ, секретарь парторганизации райпотребсоюза.

УСПЕХ КООПЕРАТОРОВ

Развернув социалистическое соревнование за достойную встречу 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина, работники потребительской кооперации Люберецкого района досрочно выполнили взятые обязательства на 1979 год.

Завершен план розничного товарооборота четырех лет. Сверх него до конца года будет продано населению товаров на 5 млн. руб. лей.

Еще раньше, в октябре, успешно выполнены планы четырех лет по реализации продукции, выработанной промкомбинатом района потребсоюза, а также план по товарообороту, а к началу декабря

обсудил достигнутые результаты и оценки дальнейшие свои возможности, наша коллектива выступил с инициативой ознаменовать 1980 год — последний год пятилетки — наивысшей производительностью труда. Мы приняли новый год обязательства:

Закончить пятилетний план к 1 сентября 1980 года и выработать дополнительно 20 тысяч кв. метров ковров, сделанных из первым сортом 98,6 процента. Увеличить производительность оборудования на 8,17 процента против плана, что составляет 8,2 кв. метра наладки в час. Всем членам бригады выйти на коммунистический субботник, посвященный 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина, работать на склономленном сырье и с высокой производительностью.

Социалистические обязательства обсуждены и приняты на рабочем собрании бригады. Наша инициатива поддержана коллективом цеха и всего объединения. Недавно коллегия Министерства текстильной промышленности РСФСР и ЦК профсоюза рабочих текстильной и легкой промышленности одобрила почин коллектива ряда предприятий отрасли, в том числе и нашей бригады, по развитию социалистического соревнования под девизом «1980 году — наивысшую производительность труда» и рекомендовала ей к широкому распространению.

Взяв на себя такое обязательство, мы повысили организованность, стараемся полностью использовать накопленное мастерство. Конечно, не все у нас идет так гладко, как нам хотелось бы. В процессе работы встречаются и трудности, бывают огорчения. Но все-таки уверенно идем вперед. Горячо поддерживают предложение товарища Леонида Ильина Брежнева, высказанные на ноябрьском Пленуме ЦК КПСС, — ознаменовать 1980 год — год 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина — ударной работой по ленински, наш коллектив приложит все усилия для выполнения принятых на себя социалистических обязательств.

А. СВИРИДОВ,
помощник мастера Люберецкого коврового комбината.

ЗАСЕДАНИЯ ОКРУЖНЫХ ИЗБИРАТЕЛЬНЫХ КОМИССИЙ ПО ВЫБОРАМ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ РСФСР

На днях состоялось заседание окружной избирательной комиссии по выборам в Верховный Совет РСФСР по Люберецкому городскому избирательному округу № 71.

Открыто заседание председатель комиссии Евгений Викторович Володин.

На заседании члены комиссии распределили обязанности, выработали и утвердили план работы. Здесь же была определена нумерация избирательных участков, находящихся в границах округа.

Состоялось заседание избирательной комиссии по выборам в Верховный Совет РСФСР по Люберецкому сельскому избирательному округу № 72 под председательством Зои Ефимовны Романовой.

Распределив обязанности и утвердив планы работы, комиссия определила нумерацию избирательных участков, находящихся в границах округа.

110-й годовщине со дня рождения

В. И. Ленина — достойную встречу!

В ЧЕСТЬ ЮБИЛЕЯ

Трудящиеся Малаховского экспериментального завода, как и весь советский народ, готовятся достойно встретить славный юбилей — 110-ю годовщину со дня рождения В. И. Ленина. 17 декабря состоялось собрание партийного, хозяйственного, профсоюзного и комсомольского актива завода, на котором обсуждалось постановление ЦК КПСС «О 110-й годовщине со дня рождения Владимира Ильича Ленина». На собрании выступили: начальник плавко-экономического отдела Г. А. Фролкин, токарь механического цеха Б. В. Курносов, слесарь испытательного центра В. Ф. Бурдакин, начальник цеха гидропривода Е. П. Никифоров, директор завода И. Е. Лактионов.

Собрание носило деловой и принципиальный характер. Выступающие сделали анализ выполнения ранее принятых социалистических обязательств. Говорили о достижениях и нерешенных задачах, о необходимости принятия дополнительных, повышенных социалистических обязательств в честь знаменательной даты. Собрание единодушно одобрило постановление ЦК КПСС «О 110-й годовщине со дня рождения Владимира Ильича Ленина», внутреннюю политику

партии и правительства. Приняты дополнительные социалистические обязательства. Взвесив свои возможности, коллектив завода обязуется:

К 22 апреля 1980 года выполнить заводскую программу 4 лет и 8 месяцев пятилетки. Испытать и отправить шахтерский угледобывающий комплекс КМ103, что даст народному хозяйству экономический эффект в 350 тысяч рублей.

Провести в апреле 1980 года коммунистический субботник, выпустив на склономленные топливе и электроэнергии сверхплановой продукции на сумму 27 тысяч рублей.

Внедрить новый технологический процесс удаления заусенцев в деталях гидроаппаратуры.

Внедрить процесс обработки отверстий цилиндров для гидравлических стоек диаметром 250 мм.

Получить от внедрения радиоизмерительских предложений экономический эффект 7 тыс. руб. 105 передовых рабочих обузуются выполнить к 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина личные пятилетние задания. В. МИРОНЕНКО, председатель заявкома Малаховского экспериментального завода.

У земледельцев не бывает затишья в работе. Едва механизаторы убрали урожай, как встала новая задача: удобрять поля. В совхозе им. Массовита эту задачу выполняет отряд плодородия. Ему предстоит перевезти 50 тысяч тонн органических удобрений. Большое значение в хозяйстве придается их качеству.

Механизатор А. Я. Ухрянченко, которого вы видите на снимке, в эти дни занимается приготовлением компостов. В совхозе он трудится 25 лет, хорошо владеет до-веренной техникой. Александр Яковлевич идет в первых рядах соревнующихся за досрочное и качественное выполнение заданий по повышению плодородия полей.

Фото О. ГРИЦЕВА.

БОЛЬШЕ, ЧЕМ В ПРОШЛОМ ГОДУ

Постановление ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ, призывающее животноводов страны добиться увеличения производства продукции в зимне-столовый период, вызвало у сельских тружеников нашего района политический и трудовой подъем. В хозяйствах ширится социалистическое соревнование под девизом «1980 году — наивысшую производительность труда» и рекомендовано ей к широкому распространению.

В большинстве хозяйств темпы производства ценного продукта выше прошлогодних. Это дало возможность нашему району преодолеть рубеж, достигнутый в прошлом году, на 372 тонны, или на 2,6 процента.

Соревнуясь за достойную встречу 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина, животноводы принимают все меры к тому, чтобы и в целом по району досрочно завершить годовую план продажи мяса. До достижения зачетной цели осталось его отправить на мясокомбинаты 200 тонн.

Р. СТЕПНОВА.

В СОВЕТЕ МИНИСТРОВ СССР Совет Министров СССР постановил перенести день отды-ха с субботы 29 декабря на понедельник 31 декабря 1979 г.

В СВЕДЕНИИ СЕКРЕТАРИЙ ПАРТИЙНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ

25 декабря в 14 часов в большом зале горкома партии состоится совещание-семинар заведующих агитпринтами и клубами избирателей и руководителей агитполклектов.

Отдел пропаганды и агитации ГК КПСС.

ПОД КОНТРОЛЬ МАСС!

СТРАНИЦА НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ

№ 12 (148)

НА ВЫСОКУЮ СТУПЕНЬ

НАШИ ИНТЕРВЬЮ

Советские люди единодушно одобрили вступивший в действие Закон о народном контроле в СССР. Решение ноябрьского (1979 г.) Пленума ЦК КПСС и второй сессии Верховного Совета СССР десятого созыва, принятие Закона требуют поднять деятельность всех звенев народного контроля на более высокий уровень.

В беседе с нашим корреспондентом В. Чуликовым заведующая организационным отделом ГК НК Н. П. Галанова рассказала о том, какие меры предпринимаются в целях повышения эффективности работы дозорных нашего района.

— Нина Петровна, очевидно, чтобы правильно руководствоваться новым Законом, предоставляемым широкие права народным контролерам, необходимо хорошо его знать.

Городской комитет народного контроля углубленному изучению Закона придает важное значение. Кроме прошедшего совещания с председателями групп НК по этому вопросу, предусмотрены занятия в группах народного контроля. На ряде предприятий они уже начались. Например, на Малаховском экспериментальном заводе. Здесь по плану намечены выступления перед дозорными секретаря парткома, главных специалистов пред-

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

В восьмом выпуске страници «Под контролем масс!», от 23 августа 1979 года, опубликована корреспонденция инспектора организационного отдела Московского областного комитета народного контроля В. А. Сорокина «Сберег добрые труды». В корреспонденции говорилось о недостатках в заготовке и хранении кормов в хозяйствах племобъединений «Петровское».

Секретарь парткома племобъединения «Петровское» Б. Ф. Лагунов сообщил редакции, что материал, опубликованный в газете, обсужден в племсоюзах и недостатки устранины. Правда, в ответе парткома не говорится, что было труднее: обсудить и навести порядок или ответить по этому поводу. Ведь ответ пришел почти через два месяца после выступления газеты...

Если бы удалось свести начальника специального строительно-монтажного управления № 72 с создателями Козьмы Пруткова, жаркого спора не миновать. И, пожалуй, Н. А. Шербаков в итоге положил бы на лопатки жизнерадостных крепышей Жемчужниковых и их двоюродного брата А. К. Толстого, упиряясь твердышами: «Никто не обнимет неебяного».

— Чепуха, — сказал бы литератор Н. А. Шербаков. — Я, к примеру, с моими орлами-строителями обовью, обниму газопроводами весь район и еще привлечу, сколько захочу.

И услышав, что ССМУ № 72 одновременно вершит дела на 95 объектах в районе и за его пределами, посыпаные оппоненты позорно бы ретировались.

А что скажешь, если сеть газификации необычайные просторы действительно обяты, охвачены, опутаны?

В Люберецком ГК НК

На состоявшемся на днях совещании внештатных инспекторов и председателей групп народного контроля предприятий и организаций района детально рассмотрен вопрос о принятом сессией Верховного Совета СССР Законе о народном контроле в СССР.

ЦК КПСС и Совета Министров СССР о повышении эффективности использования теплично-энергетических ресурсов на 70 предприятий района.

На большинстве предприятий улучшилась работа по рациональному использованию электроэнергии, топлива, тепловой энергии. Вместе с тем отмечено, что на заводах «Пластмасс», энергооборудование, комбинат производственных предприятий Союзгазпромстрой, фирме «Рубин» допускаются потери, энергоресурсов.

Городской комитет народного контроля обязал руководителей предприятий устранить выявленные недостатки.

Проведен семинар с внештатным активом городского комитета народного контроля, где рассматривались методы работы при организации проверок и рейдов, задачи по активизации деятельности дозорных. На семинаре внештатные инспекторы обменились опытом работы.

Городской комитет народного контроля рассмотрел результаты проверки выполнения указаний



Народные контролеры Кореневского завода стройматериалов и конструкций провели очередной рейд. Меры, принятые по результатам деятельности народных контролеров, ощущимо отразились на повышении производительности труда.

На снимке: народные контролеры — инспектор отдела кадров Н. Н. ЗАХАРОВА (слева) и инженер-нормировщик А. Н. САЗОНОВА.

АКТИВИСТ

У городского комитета народного контроля немало добровольных внештатных помощников. Рекомендованные партганизациями, они инициативны и принципиальны, настойчивы и непримиримы к недостаткам. Своим ответственным отношении к общественным поручениям эти люди показывают пример дозорным предприятий и организаций.

Один из них — внештатный инспектор организационного отдела ГК НК Михаил Михайлович Клычков. В его биографии значительное место занимает служба в Советской Армии. М. М. Клычков отличился в ратном труде и дважды был награжден орденом Красной Звезды, также отмечен девятью медалями.

У Клычкова выработались своя выверенная методика, собственный почерк проверок деятельности группы народного контроля на предприятиях. Каждый раз, выйдя у дозорных на места, он настоятельно просит, чтобы в проверке участвовали секретарь партганизации, представители администрации. В общих интересах узнати о недостатках и устранить их. И такой подход к делу дает добрые плоды.

Какое бы задание ни поручали, М. М. Клычков обязательно доведет его до конца, а позднее снова проконтролирует, действительно ли положение улучшилось.

Как-то по поручению ГК НК М. М. Клычков проверял одну из групп народного контроля. Заметил здесь явный спад работы: не было планов, стендов народного контроля, материалов о рейдах. Секретарь партбюро и председатель группы НК уверили, что через месяц «работа закинется». Инспектор проверил повторно.

Чувствовалось, что дело здесь застягнуто на мертвой точке. Снова М. М. Клычков разъяснял, как оживить работу. И когда стало понятно, что нужны более эффективные меры, предложил рассмотреть этот вопрос на заседании ГК НК.

Потом М. М. Клычков постоянно помогал этой группе НК, и сейчас она в числе активно действующих.

Н. АГАПОВ,
инспектор ГК НК.

Когда стало ясно, что нужно более эффективные меры, предложил рассмотреть этот вопрос на заседании ГК НК.

Потом М. М. Клычков постоянно помогал этой группе НК, и сейчас она в числе активно действующих.

Н. АГАПОВ,
инспектор ГК НК.

Приехал инспектор гострехнадзора, глянул на газопровод, по которому вот-вот должно быть к Токареву потечь голубое топливо, и чуть не зарыдал: 425 погонных метров труб из-за нарушения изоляции не горятся, надо менять. Сняли он кепку — сопровождающие акции: голова у инспектора еще больше поблескала... А сварщики в пластинах газопровода были с горючими забиты землей...

Тянут график вскрытия старые

НУЖНА ПОЛНАЯ ГАРАНТИЯ

КАЖЕТСЯ, сила мелиорированного гектара очевидна — повышенная и даже в неблагоприятных погодных условиях гарантированные урожаи на таких землях.

А все-таки пока уверенности нет: получим ли мы сплошь картофеля и кормовых культур в 1980 году со всех тех площадей, на которых поработали мелиораторы ПМК № 13...

Три года назад ПМК № 13 приступила на Константиновской птицефабрике к строительству оросительной сети на 455 гектарах земель, водоема на 1 миллион кубических метров и насосной станции. В октябре, как и планировалось, мелиораторы представили объекты к сдаче. Однако к работе оросительная система на площади более 200 га не готова, и, как поведет себя в процессе эксплуатации, можно только гадать. Дело в том, что в ходе строительства сети по ряду причин вносились изменения в проект. Например, поставление трубопровода меньшего диаметра, чем предусматривалось проектом, по иному решена задача управления системой. И теперь давление воды, которая поступает к дождевальной установке «Фрегат», ниже расчетного. Есть опасение, что из-за низкого давления «Фрегаты» не только не смогут действовать, но и будут выходить из строя. Проверить систему на герметичность и работоспособность не пришлось, потому что начались морозы.

Государственная комиссия подписала акт о приеме объектов, но с условием, что ПМК № 13 к 20 мая 1980 года обеспечит нормальное орошение площадей. Это оговорено в гарантийном письме, которое дала передвижная механизированная колония № 13.

Безусловное выполнение всех необходимых работ зависит и от активности дозорных ПМК № 13, которых в соответствии с новым Законом предоставлены широкие права.

До сих пор особого рвения народного контроля мелиораторов не замечалось. Иначе на объектах не встретились бы такие нарушения, как плохо очищенное ложе водоема, утечка воды в соединениях, сооружение колодцев выше уровня задвижек, из-за чего невозможно было подсоединить установку. Перечисленные недостатки устраниены, но их могло и не быть при четком контроле за качеством работ. Коллектив Константиновской птицефабрики ждет от мелиораторов и их группы народного контроля такой работы, чтобы каждый гектар поля был способен к высокой отдаче.

Это и будет их вкладом в урожай последнего года пятилетки, ее решающего года.

А. АЛЕШИН,
старший инженер-гидротехник,
член группы НК Константиновской птицефабрики.

ОБЪЯТЬ И НИКАКИХ!

ФЕЛЬЕТОН

Опутаны и закачаны, например, завод мясокостной муки, племобъединение «Петровское», пожелавшее снабдить газом Токарево, колхоз «Ленинград» Раменского района, мечтающий порадовать голубым пламенем жителей деревни Бисерово...

Мелким бисером обещаний рассыпается ССМУ № 72 треста «Мособлспецстрой» № 3 перед многочисленной своей клиентурой. Но конца-края делу нет, а размах растет и ширится.

Конечно, 0,7 человека, что в среднем приходится у ССМУ № 72 на объект, не в силах одолеть объем работ, довести до завершения. Поэтому тактика здесь такая, только начнут строители творить газопровод, смотрящий —

пропали, уже на новом месте варят стыки. Еще шов горячий, а след их просты. Ищи в другом районе, там они сейчас возле границы копающихся...

А где начинали, там все уже былоем поросло. Осыпались траншеи, проржавели трубы...

Приехал инспектор гострехнадзора, глянул на газопровод, по которому вот-вот должно быть к Токареву потечь голубое топливо, и чуть не зарыдал: 425 погонных метров труб из-за нарушения изоляции не горятся, надо менять. Сняли он кепку — сопровождающие акции: голова у инспектора еще больше поблескала... А сварщики в пластинах газопровода были с горючими забиты землей...

Тянут график вскрытия старые

грешки. За два года ни разу не ступила нога строителя, не приронулась рука к газопроводу у завода мясокостной муки, а по договору все работы здесь должны закончиться в IV квартале нынешнего года. Теперь ССМУ № 72 перенесло их на 1980 год.

В деревне Бисерово строительство пошло с большим отклонением от проекта без согласия колхоза и проектной организации. И здесь окончания работ не видно.

Теперь у ССМУ № 72 незавершенного производства почти на 1 миллион рублей. Графика очередности и сроков ввода объектов нет.

Видимо, настало время деятельности ССМУ № 72 охватить, объять плотным кольцом внимание, чтобы управление окончательно не стало погребальной коркой народного добра.

А. БОГДАНОВ.

22 декабря 1979 г.

МОГУЧАЯ СИЛА ТОКА

СЕГОДНЯ в нашей стране отмечается День энергетика. Он установлен Указом Президиума Верховного Совета СССР от 23 мая 1966 года. Праздник энергетиков проводится 22 декабря в честь дня открытия в 1920 году VIII Всероссийского съезда Советов, принявших Государственный план электрификации России — ГОЭЛРО.

Энергетика — важная отрасль народного хозяйства. Она определяет успешное развитие современного научно-технического прогресса. В. И. Ленин придавал большое значение электрификации нашей страны. Принятый по его предложению план ГОЭЛРО положил начало развитию планового руководства экономикой Советского государства. На всех этапах истории нашего государства Коммунистическая партия и Советское правительство придавали особое значение созданию мощной энергетической базы. За годы пятилеток в стране построены крупные электростанции мощностью по 4—6 миллионов киловатт.

Постоянно растет энергооборудованность труда в промышленности и сельском хозяйстве. По выработке электроэнергии Советский Союз занимает первое место в Европе и второе в мире. Советские энергетики успешно решают задачи, поставленные XVII съездом КПСС. За три года десятой пятилетки производство электроэнергии увеличилось на 15,7 процента. На 29 миллионов киловатт введено в действие новых энергетических мощностей. Растет протяженность линий электропередач. Применяя передовые методы работы, коллективы энергетиков и энергостроителей выполняют план четвертого года текущей пятилетки.

Расположенная в Люберецком районе ТЭЦ-22 Мосэнерго представляет собой крупнейшую теплодлектроцентрали в СССР и в Европе. Наш коллектив тоже успешно справляется с социалистическими обязательствами по выработке электроэнергии и тепла,

хотя встречает на своем пути много трудностей в связи с возрастающими запросами потребителей. За одиннадцать месяцев текущего года план по выработке электрической и тепловой энергии выполнен на 100,4 процента. Объем нашего производства по сравнению с соответствующим периодом прошлого года возрос на 1,2 миллиона рублей. Успешно выполняется задание Министерства энергетики и электрификации СССР по ежедневному расходу топлива на выработку единого киловатт-час энергии. Этот расход составляет 247 граммов. Значительных успехов добились наши рационализаторы. За минувший период подано 124 предложения, внедрено 104. Они дают экономический эффект в 146 тысяч рублей.

Проведена немалая работа по подготовке станции к зиме. Капитально отремонтированы блок № 9, два энергетических котла и два турбогенератора, а также три водогрейных котла. Осуществлен ремонт оборудования топливно-транспортного цеха, системы зондирования, утеплены служебные здания. С напряженiem работают многие участки, бригады. Дол-

гие встречают на своем пути новые успехи в труде, наши энергетики не забывают, какие стоят перед ними задачи на завершающий год пятилетки, особенно на текущий зимний период. Нужна еще более четкая работа на всех участках, особенно в транспортно-топливном цехе, надо полнее использовать мощность станции, бесперебойно выдавать энергию и тепло потребителям. Коллектив делает все возможное, чтобы с честью выполнить возложенные на него задачи.

А. ЧЕРНОВ.
заместитель начальника производственно-технического отдела ТЭЦ-22.
НА СНИМКЕ: электромонтер Илья Федорович Архав. Фото О. ГРИЦЕВА.



КАК ВАС ОБСЛУЖИВАЮТ?

ДОБРО ПОЖАЛОВАТЬ!

Парикмахерская № 1 расположена в центре города. Ежедневно здесь бывает немало посетителей. Работают два салона — мужской и женский. Коллектив парикмахерской успешно выполняет производственный план, имеет постоянную клиентуру.

Имена мастеров Н. А. Ломановой и Н. М. Власовой занесены на районную Доску почета. Обе- ударницы коммунистического труда. Этим летом молодой мужской мастер, комсомолка Валентина Бученкова на областном конкурсе парикмахерского мастерства в г. Вологде завоевала второе призовое место, а сейчас готовится принять участие в республиканском конкурсе в г. Новосибирске.

Нина Алексеевна Ломанова работает парикмахером более 30 лет. Она возглавляет женский салон и руководит молодежно-комсомольской бригадой. Вот уж действительно выбрал себе человек дело по душе и на всю жизнь!

Она много читает, следит за направлением моды, которая в последние годы особенно изменилась. Регулярно посещает заседания художественного совета, принимает участие в устных журналах, которые проводятся в клубах, встречается со школьниками.

Н. А. Ломанова — отличник службы быта, она имеет шесть наградных знаков «Победитель социалистического соревнования».

Никто никогда не видел ее хмурой, неприветливой.

— Такая уж у нас работа, — говорит мастер первого класса Нина Алексеевна. — Наше настроение не должны замечать посетители.

Как руководитель молодежно-комсомольской бригады, Ломанова много раз убеждалась: если человек находит свое призвание, труд его будет доставлять и другим радость. Вот она и помогает каждому найти свое место.

В 1-й парикмахерской сейчас много квалифицированных мастеров. Раньше иное положение было в женском салоне. Рабочие места проставляли потому, что большинство посетителей стремилось попасть лишь к Н. А. Ломановой, Н. М. Власовой, Г. Ф. Шестаковой, Ф. И. Калугиной и другим. Это заметно сказалось на производственных показателях.

Чтобы помочь каждой мастерице повысить квалификацию, решили организовать кружок по практическому освоению искусства модных причесок. Занятия проводили лучшие мастера.

Кружок принес пользу. Не раз в успехах в социалистическом соревновании (а в этом была значительная доля труда мастеров женского салона) парикмахерская получала денежную премию.

В районном конкурсе неоднократно занимали первые места мастера этого коллектива.

Части работы парикмахерской удобны для жителей близлежащих кварталов и улиц. А по субботам и воскресеньям, чтобы не создавались очереди, в салонах вводят дополнительные рабочие места.

И все-таки очереди создаются. Но может быть, они потому и возникают, что сюда нашли посетителей значительно больше, чем в другие парикмахерские?

Всегда слава тоже спрятана в издержками...

В. ЛУКЬЯНЕЦ.

ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ СКОЛЬКО ЖДАТЬ АВТОБУСА?

Проблема не нова. Утром люди спешат на работу. Нагрузка на транспорт возрастает. Более пятнадцати минут сверх указанного в расписании времени пассажиры ждали автобус № 346 на остановке «Хромовая». 14 декабря, чтобы ехать в сторону БУГИ. А в расписании было указано точное время — 7 часов 35 мин. На остановке скопилась, наверное, сотня человек. И когда автобус подошел, многие так и не вошли в салон...

Г. БЕЛЯВСКИЙ.

В ноябре этого года ЦК КПСС и Совет Министров СССР приняли постановление «О дальнейшем развитии и улучшении деятельности потребительской кооперации». Это программный документ для кооператоров страны.

Первоочередное наше дело — лучше обеспечивать сельское население товарами широкого потребления, больше закупать сельскохозяйственных продуктов и сырья и этим способствовать лучшему удовлетворению потребностей населения, упрочению связей между городом и деревней.

За последнее время в Томилинском поселке достигнут значительный рост товарооборота. Так, план четырех лет пятилетки выполнен по всем показателям к 20 ноября. Еще раньше завершили выполнение плановых заданий предельные торговые предприятия:

«Галантрея-трикотаж», «Буличная», «Автомобилисты». Сейчас томилинцы продолжают соревнование за то, чтобы досрочно за-

Успех гарантирует звено Резервы исчерпаны не все

Каждый работник должен иметь условия и возможность выполнять то, что от него требуется. Создав на животноводческом комплексе звенья, руководство ОПХ «Коренево» усилило заботу об условиях для высококачественного труда: обеспечило дюймовыми материалами, всем необходимым инвентарем. Меры по затратам «дешевые», а эффект от них большой.

Животноводы ОПХ «Коренево» успешно справляются с социалистическими обязательствами по продаже молока и мяса. Производство их за 11 месяцев выросло по сравнению с тем же периодом прошлого года соответственно на 3,8 и 5,2 процента.

Когда я спросил главного ветеринарного врача Н. Г. Климanova, что помогло так быстро вывести комплекс на проектную мощность и добиться высокой продуктивности коров, Николай Гаврилович ответил: «Общая заинтересованность». И пояснил: «Вот, скажем, не будь у нас прочной кормовой базы — не видать бы и нам высоких надеяний».

И действительно, вклад растениеводов в производство молока и мяса немалый. С каждого гектара посевных площадей они получили по 45,5 центнера коровьих единиц. По 404,5 центнера зеленой массы с гектара дали посевы кукурузы, по 51,2 центнера — однолетние, по 45,3 центнера — многолетние травы. Корнелидов заготовлено 2405 тонн.

И так каждая служба. Зоотехнические работники сформировали высококордуктивное стадо. Инженеры полностью механизировали подачу воды, приготовление и раздачу кормов (кроме сена), очистку помещений от навоза, доение коров.

Современное оборудование включает в себя улучшенный и политико-массовый, воспитательную работу в коллективе, большие заботы о культурном уровне людей; не ограничиваясь экскурсиями и культпоходами, развивать их самодеятельное творчество.

Каков же общий итог?

Организационная перестройка многое дала хозяйству. Коллектив ОПХ «Коренево» стал успешно выполнять не только задания, но и социалистические обязательства по продаже всех видов продукции. Появился качественный молоко, мясо. Поднялся производительность труда. Это открывает новые горизонты перед коллективом не только в важном деле увеличения продажи продукции, но и в деле воспитания коммунистического отношения к труду.

(Окончание. Начало в № 201)

ПРОБЛЕМЫ КООПЕРАТИВНОЙ ТОРГОВЛИ

В постановлении ЦК КПСС и Совета Министров СССР сказано также и о трудностях в работе кооператоров. В частности, состояние материально-технической базы потребкооперации не отвечает предъявляемым требованиям.

Именно такое положение и в Томилинском поселке.

Население поселка и деревень, обслуживаемых томилинскими кооператорами, непрерывно растет, запросы на товары увеличиваются. Новое же строительство магазинов почти не велось, и нагрузка на торговую площадь значительно возросла. По существующим нормам наш годовой товарооборот рассчитан на 8—9 миллионов рублей, а он достиг уже 23 миллионов рублей. Если учтеть и то, что многие помеще-

ния со временем обветшали и стали малопривлекательными для высококультурного обслуживания и покупателей, то вывод напрашивается один — надо начинать строительство новых, оснащенных по последнему слову техники, торговых предприятий.

Учитывая все это, принятые решения построить в Томилине два крупных магазина. Исполком посовета отвел земельные участки под строительство. Найдены средства. Оформлена техническая документация. Можно бы вести стройку... Но нет строительной организации, которая бы поднялась вести объект.

Вопрос о подрядчике все еще висит в воздухе. Но надеемся, что с помощью исполнкома горсовета он в скором времени будет решен положительно.

М. БУРШТЕИН, председатель правления Томилинского поселка.

НОВОСТИ

СТРОИТЕЛИ ПМК-1 в со-
трудстве с рабочими теплопро-
ца колхоза им. Ленина на днях
постили тепло на третью оче-
редь зимнего комбината. Это
даст возможность досрочно,
15 февраля, посадить на пло-
щади 1,5 гектара огуречную
рассаду.

ФОНД экспонатов будущего музея революционной, боевой и трудовой славы завода им. Ухтомского пополнился портретами прославленных заводчан кисти членов Союза художников СССР А. А. Страхова. На полотнах запечатлены Герой Советского Союза Ф. Т. Антонов, Герои Социалистического Труда П. П. Кордина и А. И. Макарцева, делегат XVII съезда ВЛКСМ Е. В. Володин.

Закон о народном контроле (1979 г.). Пленума ЦК КПСС СССР десятого созыва, принятый всеми звенами народного

В беседе с нашим корреспондентом В. Чулковым заведующим организационным отделом НК Н. П. Галанова рассказала том, какие меры предпринимаются в целях повышения эффективности работы дозорных национальных.

— Нина Петровна, очевидно, что правильно руководствоваться новым Законом, предоставляющим широкие права народным контролерам, необходимо rõшно его знать.

Городской комитет народного контроля углубленному изучению Закона придает важное значение. Кроме прошедшего со-
беседования

К ЗИМНИМ каникулам для юных зрителей выпущен и распространяется в школах №№ 5, 8, 9, 20 анонсент на появление сеансов в кинотеатре «Орбита». Здесь с 30 декабря по 10 января на двух утренних сеансах будут демонстрироваться детские художественные фильмы «Новые приключения капитана Вундерля», «Недопесок Наполеон III», «Похищение скакуна» и другие. Первый сеанс отведен обладателям абонемента.

ВЧЕРА в спорткомплексе «Кристалл» г. Лыткарино начались традиционные матчиевые встречи по художественной гимнастике спортсменок городов РСФСР и Московской области. Тринадцать команд выступают по программам первозрастницы, кандидатов в мастера спорта и мастеров спорта. В соревнованиях, которые проходят сегодня и завтра, участвуют призеры первенства Московской области лыткаринские гимнастки Вера Ткаченко, Ольга Байкова и мастер спорта Елена Киселева.

ЗАВОДСКОЙ ДВОРЦОМ КУЛЬТУРЫ



МОСКВА. Дворец культуры завода имени Лихачева, один из старейших в столице, всегда был местом, где автозаводцы активно приобщались к искусству. На сцене дворца ставят свои спектакли профессиональные московские театры. Сейчас в его 102 коллективах художественной самодеятельности в различных кружках и в изостудии, занимаются более шести тысяч человек. Из них около 60 процентов — рабочие и служащие автозавода и их дети.

На сценах концертных залов дворца выступают



и самодеятельные коллективы из братских социалистических стран.

А в субботние и воскресные вечера здесь проводятся балы, на которые охотно приходит не только молодежь.

НА СНИМКАХ: справа — руководитель изостудии художник А. А. Кулаков и студец рабочих завода А. Власов на занятиях; в Колонном зале Дворца культуры ЗИЛа выступает народный ансамбль современного бального танца.

Фото Ю. ЛИЗУНОВА.

(Фотохроника ТАСС).

ЖДУТ ВЫГРЫШИ

Лотерея ДОСААФ пользуется большой популярностью у жителей нашего района. Любчане понимают, что, приобретая билеты лотереи, они тем самым способствуют укреплению спортивной, учебной, материальной базы добровольного оборонного общества. А это создает прочные предпосылки для лучшей подготовки молодежи к службе в рядах Советской Армии и Военно-Морского Флота СССР, к овладению специальностями, нужными в народном хозяйстве страны.

Многие любчане за последнее время стали обладателями крупных выигрышей по лотереям ДОСААФ первого выпуска 1979 года. Так, автомобиль «Запорожец-968» выиграл В. Т. Коротченко, мотоциклы «Урал-3» с колясками выпали на билеты лотереи ДОСААФ, которые приобрели М. А. Гофман, Л. Ю. Ильина, В. Р. Новикова.

Очередной тираж лотереи ДОСААФ 1979 года второго выпуска состоится 27 декабря. Еще есть возможность приобрести лотерейные билеты. Они продаются в сберегательных кассах и киосках «Союзпечати».

В. ОНИЩЕНКО,
председатель
ГК ДОСААФ.

ГОЛУБАЯ МЕЧТА

ЮМОРЕСКА

ТОЛЧОК в поселке Малая Аховка был по-весенному суетливым. Приезжий люд, деловито и возбужденно спешивший во всех направлениях, являл собой наглядное подобие брауновского движенья. В то же время эти беспросительные брауновские частички в совокупности образуют бурную полноводную реку.

Я, частичка этой самой людской реки, ежесекундно испытываю неизбежные толчки, сам кого-то толкаю и, вытиная шею, пытаюсь рассмотреть содержимое киосков и ларьков, мимо которых протекают.

И вдруг — вот она! Ладная, симпатичная, с большими выразительными и где-то чего-то жаждущими глазами. Я отклоняюсь от ранее намеченного курса: невеста нашелася!?

Она заговорила первой: «Водолазка голубая нужна?»

Нет, братцы, эта девушка не моей мечты! И вообще, чего я в ней нашел? Так ошибся! Какая к черту водолазка! Мне мечте нужна! Мечта! Джинсы с фирменной наклейкой «Маде ин Геннаше».

В. ЧИЖОВ.

И вдруг — вот она! Ладная,

симпатичная, с большими вырази-

тельными и где-то чего-то жаждущими

глазами. Я отклоняюсь от

ранее намеченного курса: невеста

нашелася!?

В. ЧИЖОВ.

КРОССВОРД

ПО ГОРИЗОНТАЛИ: 1. Спортивная игра. 5. Древнегреческий философ. 8. Австралийский писатель. 9. Переносное жилье индейцев. 10. Немецкий писатель-реалист. 11. Основная ритмическая единица стихотворной речи. 12. Правый приток Куры. 15. Спортивная игра. 17. Род растений семейства злаковых. 18. Опера А. Н. Серова. 20. Бельгийский писатель. 21. Город на одноименной реке в Челябинской области. 23. Роман Т. Драйзера. 25. Пустыня в Азии. 26. Фортifikационное сооружение. 28. Французский композитор, органист и педагог. 29. Род растений семейства розовых. 30. Молочный продукт.

ПО ВЕРТИКАЛИ: 1. Единица электрической емкости. 2. Навес, защищающий от солнца и дождя. 3. Латвийский советский писатель. 4. Быстро многократное чередование одного или нескольких движений. 5. Положение, приведенное солдат на верх. 6. Торжественная песнь. 7. Протрессийский французский писатель. 13. Вид пальмы. 14. Выдающийся английский писатель-сатирик. 15. Азербайджанский советский поэт. 16. Хищное животное. 19. Историческая провинция на юге Франции. 20. Плоская овальная кривая. 22. Грузинское национальное блюдо. 23. Столица европейского государства. 24. Орех пальмы. 25. Река, впадающая в озеро Чад. 27. Национальное кушанье ряда восточных народов. Составил В. НИКОЛАЕВ.

(г. Любчаны).

ОТВЕТЫ НА КРОССВОРД, ОПУБЛИКОВАННЫЙ 15 ДЕКАБРЯ

ПО ГОРИЗОНТАЛИ: 1. Гетит. 5. Матлок. 22. Танкер. 26. Награда. 28. Троя. 3. Трасса. 4. Черница. 5. Шарша. 6. Оззи. 15. Алипид. 13. Алан. 14. Кашило. 29. Барма. 30. Вологда. 31. «Слава». 32. Рампа.

ПО ВЕРТИКАЛИ: 1. Гранка. 2. Троя. 3. Трасса. 4. Черница. 5. Шарша. 6. Оззи. 15. Алипид. 13. Алан. 14. Кашило. 29. Барма. 30. Вологда. 31. «Слава». 32. Рампа.

ПОБЫВАЛИ В ИНДИИ

Из дальнего туристического путешествия вернулась недавно группа любчан. Среди них были работники завода сельхозмашин им. Ухтомского: инженер Г. Егиазарян, В. Зотова, наладчик А. Семенов, стерженщица А. Алонина.

Шесть часов беспредездочного перелета, и любчанские туристы — в столице Индии Дели. Рассказывают Г. Егиазарян:

— Поразило нас пышное зеленое убранство города, слоны и другие крупные животные на улицах. В декабре — 26—28 градусов тепла, а индузы кутаются в теплые одежду. Еще бы: летом у них жара под 50 градусов.

Индия — страна контрастов. Многие сложные социальные и политические проблемы предстоит решить ее многочисленным партиям и народу. Одна из них — окончательная ликвидация среди простого населения неграмотности.

Перед глазами туристов предстали архитектурные памятники древности. Среди них одно из семи чудес света — мавзолей Тадж-Махал — пятикуполное здание с четырьмя минaretами высотой более 70 метров.

Было приятно, что русских всегда встречали гостепримно. Из Индии путь лежал в Египет. Группа посетила города Каир и Александрию. Удивили знаменитые пирамиды — «бесмольные хранители тайн ушедших веков».

Нас всю жизнь остается память об этой поездке.

Всего в нынешнем году по туристическим путевкам за границей побывало 96 сельмашцев — передовиков производства.

А. БЕЛОВ.

Редактор П. В. СПИРОВ.

СТИХИ НАШИХ АВТОРОВ

ЗИМА

Пусть вихрь по снегу стелется
днем морозных дней.
Пустилась в пляс метелица,
Кружись еще сильней...
Смешала ветры малые
С седью пеленой...
И как-то враз, усталая,
Утихла под луной.
Утихла, я знал заранее,
Мелодия своя.
Зима — не отмирание,
А форма бытия.

Н. ИОДЛОВСКИЙ.

ДЕЛЕВИДЕНИЕ

ПОНЕДЕЛЬНИК, 24 ДЕКАБРЯ ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

8.00 Время.
8.40 Утренняя гимнастика.
9.05 «Вкус клуба. Фильм 4-я.
10.20 Очевидное — невероятное.
По окончании — Новости.
14.30 Новости.
14.50 Документальные фильмы.
15.45 Телестадион.
16.15 Наш сад.
16.45 Умелые руки — как сделать карнавальные маски и костюмы.
17.00 Концерт.

18.00 Патиетка. Год четвертый.
18.45 Сегодня в мире.
19.00 Концерт.

19.40 Фильм-спектакль «Мертвые души». 20.00 Время.
20.35 Продолжение фильма-спектакля «Мертвые души». По окончании — Сегодня в мире.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

19.00 Москва.
19.30 Школа передового опыта животноводов Подмосковья.
20.15 «Спокойной ночи, мальчиш!»
20.30 Народные мелодии.
20.40 Адреса молодых.
21.30 Справочное бюро.
21.45 Московские новости.
22.00 К. Симонов — Стихи. Дневник.
22.45 Концерт.

ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА

19.00 Международная панорама.
20.00 «Спокойной ночи, мальчиш!»
20.15 Документальный фильм.
20.40 Концерт.
21.40 «Странные взрослые». Фильм.

ДФША

ВЫХОДНОГО ДНЯ

В ЛЮБЧАНСКОМ ДВОРЦЕ КУЛЬТУРЫ

Сегодня: «МАСТЕРА ИСКУССТВ — ПОДМОСКОВЬЮ», выступление эстрадного музыкально-поэтического ансамбля «АЛЬЕ НАРУСА». Начало в 19 часах.

В КИНОТЕАТРЕ «ОРБИТА»

Сегодня: «МОЛОДАЯ ЖЕНА» — 11, 13, 15, 17, 18.45, 20.45. Завтра: «СМЕРТЬ ИНДИИ ДЖО» — 10; сборник мультифильмов «СЛОН И ВЕРЕБОЧКА» — 11-12. «МОЛОДАЯ ЖЕНА» — 18, 16, 17, 18.45, 20.45.

В МАЛАХОВСКОМ КИНОТЕАТРЕ «СОЮЗ»

Сегодня: «ОПАСНАЯ ПОГОНЯ» (2 серии) — 11, 14, 17, 20. Завтра: сборник мультифильмов «МАЛЬЧИК-ОДУВАНЧИК» — 10; «ОПАСНАЯ ПОГОНЯ» — 11, 14, 17, 20.

В ДОМЕ КУЛЬТУРЫ ЗАВОДА ИМЕНИ УХТОМСКОГО

Сегодня: универсал для речного парома «ПРАВСТРОЕНИЕ». НИА «Борисоглебский» организует экскурсию в детскую обсерваторию. Начало в 12 часах. «АМПАЛАДА» — 18, 21.

Завтра: «МАМА» — 15; «ИДЦ ВЕГРА» — 18, 21. 24 декабря состоится публичная лекция «ЛЮБОВЬ И СЕМЬЯ ГЕДЖИЯ», читает писатель Ю. Б. РЮРИКОВ — 19.

В УХТОМСКОМ ДВОРЦЕ КУЛЬТУРЫ «ИСКРА»

Сегодня: «БАЛАМУТ» — 17, 19. Завтра: «КАВКАЗСКАЯ ПЛЕННИЦА» — 15; «МОЕ ПОСЛЕДНЕЕ ТАНГО» — 17; «БАЛАМУТ» — 19.

В КЛУБЕ КОВРОВОГО КОМБИНАТА

Сегодня: «ВКУС ХЛЕБА» (2 серии) — 17.30, 20. Завтра: «КАПКАН» — 18, 20.

НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ:

Почт. инд. 140005.
г. Любчаны-5,
ул. Красноармейская,
дом № 4.

Отдел писем и общественная приемная — 553-27-07; отдел партийной жизни — 553-22-24; 553-14-72; отдел промышленности, зам. редактора — 553-27-35; отдел сельского хозяйства, ответ. секретарь — 553-26-83; редактор — 553-27-31; бухгалтер — 553-23-24.

Любчанская типография: 1-й Октябрьский проезд, д. 1.

Л-2540 Зак. 6960 Объем 1 п. л. Тир. 21050